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Grammatik — Adjektivendungen im Nominativ und Akkusativ

Auf der nédchsten Seite sehen Sie zwolIf Bilder. Immer zwei Bilder gehdren zusammen. Sie
unterscheiden sich nur in einem Detail. AuRerdem lesen Sie sechs Satze. Sie mussen
entscheiden, zu welchem Bild die Satze passen, und Sie sollen die Adjektivendungen er-
ganzen. Die Ubersicht hilft Ihnen dabei.

Bestimmter Artikel

Maskulinum (der) Femininum (die) Neutrum (das)
Nominativ | (der) neue Mantel (die) neue Kollegin (das) neue Auto
Akkusativ | (den) neuen Mantel (die) neue Kollegin (das) neue Auto
Unbestimmter Artikel

Maskulinum (der) Femininum (die) Neutrum (das)
Nominativ | (ein) neuer Mantel (eine) neue Kollegin (ein) neues Auto
Akkusativ | (einen) neuen Mantel (eine) neue Kollegin (ein) neues Auto

1. In diesen Satzen fehlen die Adjektivendungen. Erganzen Sie die Endungen
und geben Sie an, welches Bild zu welchem Satz passt.

Frau Moller tragt einen schwarz___ Hut. Bild:
Das Kind hat eine klein___ Katze. Bild:
Peter hat eine schén__ Tasche. Bild:
Ein klein Kind wartet vor der Tir. Bild:
Die Frau tragt einen schwarz___ Rock. Bild:
Eine gro3__ Familie sieht fern. Bild:

2. Aus jedem Bildpaar bleibt ein Bild ohne dazugehoérigen Satz. Schreiben Sie
jetzt die fehlenden Satze.

Bild 1a: Die Frau tragt einen weil3en Rock.
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Losung

1.

Frau Mdller tragt einen schwarzen Hut.
Das Kind hat eine kleine Katze.

Peter hat eine schdone Tasche.

Ein kleines Kind wartet vor der Tur.
Die Frau tragt einen schwarzen Rock.
Eine grolRe Familie sieht fern.

2.

Bild 1a: Die Frau tragt einen weil3en Rock.
Bild 2a: Das Kind hat einen kleinen Hund.
Bild 3b: Ein dicker Mann sieht fern.

Bild 4a: Peter hat ein schénes Fahrrad.
Bild 5b: Frau Mdller hat einen grauen Hut.
Bild 6a: Eine alte Frau wartet vor der Tdr.
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